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Εισαγωγή 
 

Το πρόγραμμα ηλεκτρονικής κατάρτισης (e-training) προσφέρει ευκαιρίες για επικαιροποίηση/αναβάθμιση των προηγούμενων 

γνώσεων και δεξιοτήτων των εκπαιδευτών ενηλίκων με νέες ικανότητες στους τρεις ειδικούς θεματικούς τομείς. Για το σκοπό 

αυτό, σε κάθε τομέα ικανοτήτων παρέχονται βασικές πληροφορίες σχετικά με τα κύρια χαρακτηριστικά του σώματος γνώσεων, 

μαζί με μια ομάδα σχετικών Μαθησιακών Αποτελεσμάτων. Το τμήμα «γνώσεων» των Μαθησιακών Αποτελεσμάτων 

παρουσιάζεται ως Ενότητες Μαθησιακών Αποτελεσμάτων (Units of Learning Outcomes; ULOs), τα βασικά συστατικά μιας 

ικανότητας. Παρουσιάζεται ένα υπόδειγμα προσαρμοσμένης Εκπαιδευτικής Διαδρομής που οδηγεί στην απόκτηση νέων / 

αναβαθμισμένων ικανοτήτων (Γνώσεων και Δεξιοτήτων). Περιγράφει τη δυνατότητα ενός εκπαιδευόμενου να κάνει 

εξατομικευμένες επιλογές και να δημιουργήσει το ατομικό του εκπαιδευτικό σενάριο. Επιπλέον, αξιοποιώντας το Ευρωπαϊκό 

σύστημα απόκτησης και μεταφοράς πιστωτικών μονάδων, η επιτυχής ολοκλήρωση της Εκπαιδευτικής Διαδρομής θα οδηγήσει 

σε συσσώρευση πιστωτικών μονάδων και απόκτηση Πιστοποιητικού. 

 

Με τον τρόπο αυτό, το πρόγραμμα κατάρτισης σκοπεύει να αναπτύξει διαφοροποιημένες εκπαιδευτικές διαδρομές / πορείες για 

να παρακινήσει περισσότερα άτομα, εξοπλισμένα με εξειδικευμένες γνώσεις και πρακτικές δεξιότητες στον χώρο εργασίας, να 

γίνουν εκπαιδευτές ενηλίκων. 

 

Μάθετε πώς μπορείτε να εξερευνήσετε το Πρόγραμμα Κατάρτισης με τη βοήθεια αυτού του βήμα προς βήμα τεχνικού εγχειριδίου! 
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Βήμα 1 
Χρησιμοποιήστε την ακόλουθη ηλεκτρονική 
διεύθυνση για να αποκτήσετε πρόσβαση στην 
ιστοσελίδα του έργου 

 

 

Βήμα 2 
Επιλέξτε τη γλώσσα προτίμησης 

 

Βήμα 3 
Επιλέξτε το μενού "Εξατομικευμένη διαδικτυακή 
εκπαίδευση" 

 

 

Βήμα 4 
Επιλέξτε το υπομενού «Μοντέλο ECO-Train»  

 

 

 

http://eco-train.eu/index.php/el/ 
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Βήμα 5 
Τώρα, βλέπετε την κύρια σελίδα του 
"Μοντέλου ECO-Train" 

 

 

Βήμα 6 
Ακολουθήστε τις κύριες δυνατότητες 
που προσφέρει το μοντέλο 

o Προαπαιτούμενο Επίπεδο 

Αναφοράς του ΕΠΠ (EQF) 

o Νέες / αναβαθμισμένες 

ικανότητες 

o Προαπαιτούμενη ευθύνη 

και αυτονομία 
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Βήμα 7 
Προαπαιτούμενο Επίπεδο Αναφοράς 
του ΕΠΠ (EQF) – ελέγξτε και 
χρησιμοποιήστε το κατάλληλο για 
εσάς 

 

Ελέγξτε τις προηγούμενες γνώσεις και δεξιότητές σας, που αντιστοιχούν στο επίπεδο 

αναφοράς 5, 6 ή 7 του ΕΠΠ. 

 

 

 

Κάνοντας κλικ στην φράση – υπερσύνδεσμο Επίπεδο Αναφοράς 5, 6 ή 7 του ΕΠΠ, θα 

μεταφερθείτε στον ιστότοπο EUROPASS, όπου περιγράφονται τα αντίστοιχα επίπεδα 

του ΕΠΠ που ορίζονται από ένα σύνολο περιγραφέων που υποδεικνύουν τα μαθησιακά 

αποτελέσματα, τα οποία σχετίζονται με τα προσόντα του συγκεκριμένου επιπέδου σε 

οποιοδήποτε σύστημα προσόντων. 
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ! 

 

Κάνοντας κλικ στο Επίπεδο Αναφοράς 5 του ΕΠΠ, θα ανοίξει ένα νέο παράθυρο με 

πληροφορίες σχετικά με το επίπεδο 5 του ΕΠΠ: 

 

 

 

 

 



 

 
8 

 

Βήμα 8 
Νέες / αναβαθμισμένες ικανότητες 

 

Επιλέξτε τον τομέα «Νέες/ Αναβαθμισμένες ικανότητες» του Πίνακα. 

 

 

Ελέγξτε τις νέες/αναβαθμισμένες ικανότητες (γνώσεις και δεξιότητες) στους τομείς της 

Οικολογίας, της Περιβαλλοντικής Χημείας και της Βιο-βασισμένης και κυκλικής 

οικονομίας με τις οποίες μπορείτε να επικαιροποιήσετε / αναβαθμίσετε τις προηγούμενες 

γνώσεις και δεξιότητες σας. 

Κάνοντας κλικ στις φράσεις – υπερσυνδέσμους Οικολογία, Περιβαλλοντική Χημεία ή Βιο-

βασισμένη και κυκλική οικονομία, θα ανακατευθυνθείτε σε περισσότερες πληροφορίες 

εντός του σχετικού θεματικού τομέα. Αυτές οι πληροφορίες αφορούν τα κύρια 

χαρακτηριστικά του σώματος γνώσεων, μαζί με μια ομάδα σχετικών Μαθησιακών 
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Αποτελεσμάτων. Το τμήμα «γνώσεων» των Μαθησιακών Αποτελεσμάτων παρουσιάζεται 

ως Ενότητες Μαθησιακών Αποτελεσμάτων (ULOs), τα βασικά συστατικά μιας ικανότητας. 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ! 

 

Κάνοντας κλικ στην Οικολογία, θα ανοίξει ένα νέο παράθυρο με πληροφορίες σχετικά με 

τα κύρια χαρακτηριστικά και το σώμα γνώσεων του τομέα της Οικολογίας: 
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Εδώ, μπορείτε να ενημερωθείτε για τα κύρια χαρακτηριστικά του θεματικού τομέα 

Οικολογία και τα βασικά επίπεδα σπουδών. Τα τελευταία είναι προσβάσιμα σε λειτουργία 
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«pop-in/pop-out» κάνοντας κλικ στις φράσεις - υπερσυνδέσμους με λευκό χρώμα στην 

αριστερή στήλη του πίνακα. 
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Βήμα 9 
Ομάδα σχετικών Μαθησιακών 
Αποτελεσμάτων 

 

Εδώ, υπάρχει η ομάδα Μαθησιακών Αποτελεσμάτων μέσω της οποίας μπορείτε να 

αποκτήσετε νέες / αναβαθμισμένες ικανότητες σε καθορισμένο θεματικό τομέα.  

 

 

Το «τμήμα γνώσεων» της ομάδας Μαθησιακών Αποτελεσμάτων σχετίζεται με το 

περιεχόμενο 8 μαθημάτων (01 – 08). 
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Μια σύνοψη αυτού του περιεχομένου είναι προσβάσιμη σε λειτουργία «pop-in/pop-out» 

μέσω ενεργοποίησης της συντομογραφίας του εκπαιδευτικού μαθήματος. 
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Με την επιτυχή ολοκλήρωση ενός εκπαιδευτικού μαθήματος, μπορείτε να κερδίσετε 

πιστωτικές μονάδες: οι αριθμοί κάτω από κάθε συντομογραφία μαθήματος. 
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Βήμα 10 
Προσωπική Εκπαιδευτική Διαδρομή / 
Πορεία 

 

Το τμήμα «γνώσεων» των Μαθησιακών Αποτελεσμάτων παρουσιάζεται ως Ενότητες 

Μαθησιακών Αποτελεσμάτων, τα βασικά συστατικά μιας ικανότητας. Μάθετε πώς 

μπορείτε να συνθέσετε τη δική σας Προσωπική Εκπαιδευτική Διαδρομή / Πορεία, 

επιλέγοντας το καταλληλότερο μάθημα για την επιθυμητή ικανότητα, οδηγώντας στην 

απόκτηση νέων/ αναβαθμισμένων ικανοτήτων (Γνώσεων και Δεξιοτήτων). 

Μπορείτε να κάνετε εξατομικευμένες επιλογές και να δημιουργήσετε το ατομικό σας 

εκπαιδευτικό σενάριο: τα επιλεγμένα Μαθησιακά Αποτελέσματα επισημαίνονται με 

σκούρο μπλε χρώμα και για κάθε ικανότητα συγκεντρώνονται Ενότητες Μαθησιακών 

Αποτελεσμάτων και σταθμίζονται με Πιστωτικούς Μονάδες. 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ! 
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Αξιοποιώντας το Ευρωπαϊκό σύστημα απόκτησης και μεταφοράς πιστωτικών μονάδων, 

η επιτυχής ολοκλήρωση της Εκπαιδευτικής Διαδρομής / Πορείας θα οδηγήσει στη 

συσσώρευση πιστωτικών μονάδων και στην απόκτηση Πιστοποιητικού. 
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Κοιτάξτε το υπόδειγμα του Πιστοποιητικού που πιστοποιεί τη νέα ικανότητα που 

αποκτήθηκε. 
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Βήμα 11 
Προαπαιτούμενη ευθύνη και 

αυτονομία 

 

Επιλέξτε την τρίτη στήλη του πίνακα στην κύρια σελίδα του Μοντέλου ECO-Train 

 

 

Εδώ, μπορείτε να βρείτε περιγραφή της ευθύνης και της αυτονομίας σας ως καθηγητές θετικών 

επιστημών ενηλίκων.  
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Μάθετε για την ευθύνη και την αυτονομία των εκπαιδευτών ενηλίκων ως καθηγητές θετικών 

επιστημών μέσω των υπερσυνδέσμων – περιγραφών «pop-in/pop-out» που είναι προσβάσιμες 

κάνοντας κλικ στις φράσεις – υπερσυνδέσμους με λευκό χρώμα στην αριστερή στήλη 

του πίνακα. 

 

 

 

Μέσω αυτού του πίνακα, μπορείτε να αποκτήσετε ξανά πρόσβαση στις πληροφορίες σχετικά με 

τους τρεις θεματικούς τομείς της Οικολογίας, της Περιβαλλοντικής Χημείας και της Βιο-

βασισμένης και κυκλικής οικονομίας με ένα απλό κλικ στο αντίστοιχο όνομα. Με αυτό το κλικ, 

ανοίγει η σελίδα που βλέπετε στο Βήμα 8. 
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Το παρόν έργο έχει χρηματοδοτηθεί με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Το παρόν 
υλικό αντανακλά αποκλειστικά τις απόψεις του συντάκτη και η Επιτροπή δεν μπορεί να 
θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που εμπεριέχονται σε αυτό. 


